

Už nejsi vyvrhel? Rusko a Čína se možná chystají „normalizovat“ Severní Koreu a opustit USA s další asijskou bolestí hlavy

 rt.com/russia/561016-russia-relations-north-korea

18. srpna 2022, 13:34

Domov Rusko a FSU

Je Korejský poloostrov, kdysi zástupným bitevním polem velmocí z dob studené války, znovu rozdělován blokovou politikou?

Timur Fomenko , *politický analytik*



SOUBOR – Na archivní fotografii ve čtvrtek 25. dubna 2019 prezident Vladimir Putin a severokorejský vůdce Kim Čong-un uprostřed procházejí kolem důstojníků čestné stráže během jejich setkání v ruském Vladivostoku. © Yuri Kadobnov/Pool Photo via AP, File

Začátkem tohoto týdne severokorejská ústřední tisková agentura (KCNA) informovala, že ruský prezident Vladimir Putin si vyměnil dopisy s nejvyšším vůdcem Kim Čong-unem.

Zpráva uvádí, že obě země souhlasily s „*rozšířením (jejich) komplexních a konstruktivních bilaterálních vztahů společným úsilím*“ .

V souvislosti s výročí korejské nezávislosti 15. srpna přichází Putinův dosah, když Rusko hledá nové partnery mimo Západ. Vyplývá to také ze zpráv, že severokorejští zahraniční pracovníci

budou pomáhat při rekonstrukci osvobozených území v Doněcké a Luganské lidové republice , kterým nedávno udělili diplomatické uznání.

Ale je to také známka toho, že se svět výrazně změnil. Ještě před několika lety byly Rusko, stejně jako Čína, alespoň trochu ochotné spolupracovat se Spojenými státy při uvalení sankcí na KILDR ve snaze omezit její jaderný a raketový vývoj.

Ta situace už neexistuje. Vypuknutí konfliktu na Ukrajině v kombinaci s americkou snahou pokusit se zastavit vzestup Číny nyní znamená, že existujeme v multipolárním mezinárodním prostředí, kde o vliv soutěží několik velmocí.

Přečtěte si více

Severní Korea zasahuje do Ruska

To narušuje prostor pro spolupráci na společných otázkách, ale také zvyšuje potřebu strategického myšlení mezi konkurenty. V očích Moskvy to činí jejich kalkul týkající se Severní Koreje ještě důležitějším, než tomu bylo dříve, což přináší paralely s érou studené války.



Neměli bychom zapomínat, že to byl Sovětský svaz, kdo umožnil vznik KILDR. Bylo to po závěrečných dnech druhé světové války, kdy se mezi USA a SSSR nad bývalými územími císařského Japonska začal objevovat strategický boj o vliv ve východní Asii. Když Rudá armáda pochodovala na jih, došlo k dohodě o rozdělení Korejského poloostrova na 38. rovnoběžce.

Ačkoli původní dohoda byla navržena pouze tak, aby rozdělení bylo dočasné, geopolitické třenice brzy způsobily, že se stalo trvalým a vznikly konkurenční korejské státy. USA podporovaná Korejská republika na jihu a Sověty a Čínou podporovaná Korejská lidově demokratická republika (KILDR) na severu v čele s bývalým kapitánem Rudé armády a partyzánským bojovníkem Kim Ir-senem.

Tyto dva mladé národy šly do války v roce 1950, opět podporovány svými příznivci supervelmocí. Aktivní boje v tomto konfliktu skončily o tři roky později, ale formální mírová dohoda nebyla dodnes podepsána. A zatímco si Korejci na obou stranách předělu přejí znovusjednocení, rozsah zahraniční angažovanosti ve válce v 50. letech připomíná, že poloostrov je vnímán jako strategicky kritická pevnina spojující kontinent pevninské Eurasie s východními moři.

Velmoci to vždy považovaly za šachovou figurku ve snaze ovládnout severovýchodní Asii. To vedlo k přetahování lanem, které v průběhu staletí zahrnovalo dynastie Ming a Qing, Ruské impérium, Japonské impérium a Spojené státy americké, Čínskou lidovou republiku a Sovětský svaz.

Ale v posledních třech desetiletích, od konce původní studené války, se Severní Korea ocitla stále více izolovaná, protože Čína a Rusko po určitou dobu usilovaly o spojení se Západem a také s mnohem lukrativnějším a úspěšnějším Jihem. Korea. Unipolarita USA znamenala, že Moskva nebo Peking projevily malý zájem postavit se proti přání Ameriky omezit jadernou trajektorii Pchjongjangu, kterou vidí jako svou poslední naději na přežití režimu.

[Přečtěte si více](#)

[Nukleární rodina: Jak Ukrajina pomohla Severní Koreji vyvinout nejsmrtelnější zbraně na světě](#)



Nyní se však objevuje nové paradigma, které je stejně jako v dobách staré KLDR opět vnímáno jako strategicky nepostradatelná hráz proti americké moci a vojenské hegemonii na vlastní hraniční periferii Ruska, v neposlední řadě proti jeho sousedům podporovaným USA, jako je např. Japonsko.

V takovém prostředí již není pro Rusko přínosem spolupráce s USA na severokorejské otázce. Kůň „*denuklearizace Severní Koreje*“ už dávno zaskočil a místo toho je přítomnost jaderně vyzbrojené KLDR

se schopností ICBM dalším trnem v oku Washingtonu, který, pokud bude odstraněn, pouze rozšíří moc USA.

Když tedy Amerika začátkem tohoto roku požadovala na Radě bezpečnosti OSN další rezoluci o sankcích proti Severní Koreji, Rusko i Čína ji poprvé za více než 15 let vetovaly. Je to znamení světa, ve kterém žijeme.

Odsud Rusko pravděpodobně prohloubí své vojenské a ekonomické vazby se Severní Koreou, především kvůli své strategické a politické hodnotě.

Z tohoto pohledu historie uzavřela celý kruh a jak USA podporují své spojence, aby se postavili Moskvě a Pekingu, znovu se objevuje téma „*politiky bloku*“.

Prohlášení, názory a názory vyjádřené v tomto sloupci jsou výhradně výroky autora a nemusí nutně představovat výroky RT.

oped

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Trendy: Severní Korea Rusko

